

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。
电话:15037947647
(9时至18时)

荃失聪多年。通过笔谈,荃给我讲了她的故事,我能感知她的痛苦和她渴望幸福的心情。婚变,给她的生活投下一片浓重的阴影,成了她生命中解不开的结。

1

他的信任
打动了我

我出生于一个贫困的家庭,父亲得病,早早扔下一堆债务去世了。在好心人的撮合下,继父填补了父亲留出来的那个空白,挑起了养家的重担,那年我才3岁。对我而言,学生时代不是美好的回忆,特别是中考、高考,我一再受挫。不忍父母再为自己的学费而整夜叹息,我忍痛放弃了高考复读的机会,只身来到洛阳打工。就在那时,我认识了我的丈夫。

我们曾在同一个厂里工作,糟糕的是,厂子不久就倒闭了。我想做服装生意,他很热心地帮我打理,从他口中我得知了他的经历:他本是国企的一名职工,因出现重大差错,被单位除名。已谈婚论嫁的女友席卷了他的全部财物,嫁给了一个老板。他的老父亲一气之下将他赶出家门,逢年过节都不让他回家。他心灰意冷,每日浑浑噩噩混日子。

一个男子肯对我袒露心扉,我被他的信任打动了。恰逢那时我生病,他在床前任劳任怨地照顾了我半个月,从小就缺乏父爱的我,太渴望被男性呵护。虽然我发觉他好吃懒做,没有责任心和上进心,但我一厢情愿地相信爱情的神话,以为爱会改变一个人,有了家和孩子,他一定会担起责任,毕竟,他心眼不坏。于是,涉世不深的我,在全家人的反对声中,嫁给了一个一无所有的他。

婚变,发生在不惑之年



倾诉人:荃(化名) 40岁
采访人:见习记者 丁立

绘图 焦雅琦

2

生活给了我教训

最考验爱情质量的是岁月,以后的生活给了我一记响亮的耳光。

结婚最初那几年,我们连吃饭都成问题。他原本就不是一个踏实肯干的人,整日里无所事事,游手好闲,一有空就去买彩票,总幻想有朝一日能中大奖。偏巧我已怀了孩子,为了避免争吵给孩子带来影响,我回娘家一直住到孩子出生,他把生意撤了,也搬回了他的老家。

那段日子我们过得很快乐。孩子发烧,没钱医治,我抱着孩子整夜痛哭,他却在角落里边打牌边吹牛。

因劳累过度,我出现耳鸣现象,听力受到影响,他却常因我不能及时领会他的话而大吵大闹。郁闷加劳累,渐渐地,我的耳朵什么也听不

见了。我忙里偷闲去看母亲,母亲见状失声痛哭,她认不出自己的女儿了,曾经白白胖胖的我瘦了整整20公斤。听完我的叙述,母亲默默拿出一沓钱,让我赶紧去看病。

这笔钱一半用于看病,一半补贴生活,不到一个月就花完了,我只好停止了治疗。他又开始咆哮,我躲在一边扇自己的耳光,年轻的我不知如何对待无望的婚姻,想结束这痛苦的生活,看看年幼的女儿,又难以割舍。在以后的几年时间,我断断续续吃了些药,但因耽误了最佳治疗时机,效果一直不理想。

在我刚刚失聪的日子里,我整天把自己关在家里,拼命写东西,宣泄。一年时间,我的20多篇文章变成了铅字,我也因此结识了几个残疾朋友。有了朋友,我的心情才逐渐好起来。家中亲戚也在我最困难时鼎力相助,给我们买了新房,帮我和他找到了工作。

同时,他改变了很多,尽管他仍三天打鱼,两天晒网,喜欢和女人吹牛,但他愿意做事我就知足了。我告诉自己:一切都在变好!

3

我选择了离婚

我做梦也没想到,我的老公会搞外遇。那个女人是我的邻居,她丈夫去世多年,她一个人过。一个女人生活不容易,所以,每当她让我老公做这做那,我都很支持,可能因为他们接触过于密切,一不留神就擦枪走火了。刚知道真相时,我简直难以置信——老公竟然和一个大他10岁的女人走到一起。他们瞒着我整整相好了4年,我却像个傻子一样后知后觉。

我没有和他吵闹,只是劝说他注意交往分寸,他却说我多疑。直到有一天,那女人公然把我老公的内衣晒在她家阳台上,像挑起一面向我示威的旗帜,我终于忍无可忍,把不忠的老公扫地出门了。

我承认我做得不聪明,但我一直不明白:为什么我给了老公那么多次改正的机会,他却一

直和那女人没个了断,且编造谎言欺骗我?我曾把那女人约到家里,平心静气地和她谈,希望她知趣退出,但她不肯,她说她非常喜欢我老公,就是要嫁给他。我一气之下把他赶出去后,他俩马上就在外面租了房子一起生活。

我意识到问题的严重性,多次找老公谈话,但他拒不承认和那女人在一起,还自欺欺人地说她只是他的姐姐,又说是我只顾埋头挣钱不关心他,他过得不开心,所以才出去找那个女人聊天的。我让他二选一,他左右摇摆,既想要那女人照顾他,又放不下孩子和我。况且,他是我家亲戚的下属,可能他更害怕和我离婚后会失去工作。

太狗血的剧情了,韩国电视剧吗?那一刻,我决定退出这个游戏,面对一个只想得到不想付出的男人,我给不了,还是放自己一条生路吧。

不是所有的爱情都能长久,有些爱情从一发生就注定了短命,当初我们走到一起,很可能是因为寂寞,也可能仅仅是因为寂寞。

4

我不知道
路在何方

拿到离婚证的那个瞬间,我才发现走廊里有那么多来办理离婚手续的人。

我不明白,我把他伺候得舒舒服服,把家料理得干干净净,为什么就得不到他的回报?难道是我的一再忍让他有恃无恐?难道是我听力不好造成了我们之间的隔阂?我反思自己,是不是生活的磨砺,让我越来越强势,丧失了女人味?

有人说,世上女人分两类:牛性和猫性。我可能属于那种傻傻的牛性女人,默默为所爱的人分担压力,活得辛苦,且出力不讨好,而猫,可以同富贵不能共患难,却依靠乖巧来讨好取宠。有哪个女人不渴望深得老公宠爱呢?可有些性情是天生的,谁也学不来谁,牛就是牛,猫就是猫。

元宵节前两天我去看他,把他留在家中没拿走的衣物还给他,也想借此机会和他好好谈谈。他正患咽炎,说不出话,人也瘦了很多。离婚后,他没脸在我家亲戚那里干,辞职,孩子、老婆、房子都丢掉了,代价太大。我虽然怨恨他,见状仍不免心疼,我把备好的年货给他送去,为他留下零用钱,又说:“衣服脏了让孩子带回来,我给你洗。”他无语地流泪——他想要的既有老婆又有情人的美梦已经破灭了,像一个美丽的肥皂泡。

我的心好像被掏空了,倒不是说他是我生活中多么重要的一部分,而是他代表着我最好的年华被彻底否定了,我不知道路在何方。

好在我还有深爱自己的父母、健康懂事的儿子、稳定且收入不错的工作,或许,我应该知足了。就让我努力工作,把伤痕留给时间来抚平吧!

洛阳市精神卫生中心、洛阳市职工心理测评中心、洛阳市心理科普教育研究所心理专家朱晓鑫:

理想的婚姻是个矛盾的统一体,婚姻的双方既独立又统一,不能仅为对方而活,更不能没有了自己。因为除了婚姻,我们还有事业,还有孩子、父母、朋友。

爱过,付出过,得到的却不是自己想要的生活,那么我们何不勇敢地面对现实?整理心情,往前看,往前走,勇敢而理智地重新开始自己的生活。

生活应该是沉重的,荃应该振作起来,凤凰只有经历烈火的煎熬和痛苦的考验后,方能获得重生。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号